

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й

№ 47 (4547)

ПЯТНИЦА

16

АПРЕЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

ВАЖНЫЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ МЕРЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

В соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей стране принят ряд важных практических мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В центральных газетах опубликованы постановления Совета Министров СССР о повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству пшеницы и ржи, о мерах по увеличению производства и заготовок риса, гречихи, проса, ценных средств и семян подсолнечника.

На эту сельскохозяйственную продукцию устанавливаются (в зависимости от зоны) повышенные закупочные цены, вступающие в силу с 1 мая 1965 года. Разработаны меры дополнительной оплаты труда. По желанию земледельцев эта оплата может быть выдана им натурой или деньгами.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О подоходном налоге с колхозов». До сих пор подоходный налог взимался с колхозов в зависимости от валового дохода хозяйства. Сейчас обложению подоходным налогом подлежит лишь чистый доход колхоза, и то не весь: за вычетом части его, соответствующей рентабельности в 15 процентов. В Указе излагаются порядок исчисления суммы налога и сроки его уплаты.

В номере «Правды» от 12 апреля опубликованы постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1966-1970 годы» и «О дополнительных мерах материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству сахарной свеклы». Постановлением утвержден план закупок зерна на все годы предстоящей пятилетки, включая 1970 год, в размере 55,7 миллиона тонн (3,4 миллиарда пудов) ежегодно. Утверждены также планы закупок семян масличных культур, картофеля, сахарной свеклы, хлопка-сырца, скота и птицы, молока, яиц, шерсти и других продуктов на 1966-1970 годы по союзным республикам.

Начиная с 1965 года, свеклосеющим колхозам и совхозам страны сахар будет продаваться по льготным ценам — 38 копеек за килограмм. Количество проданного по такой цене сахара определяется в зависимости от выполненных в свекловодстве работ и проданной продукции. Устанавливаются премии работникам свекловодства.

Новые практические меры — яркое подтверждение большой заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства, о повышении благосостояния советского народа.

(ТАСС).

ПЕРВОМАЮ НАВСТРЕЧУ

В счет предпраздничных обязательств

На шахте «Малиновской» по-ударному трудятся в дни предмайского соревнования коллективы участков №№ 1, 4 и 10, возглавляемые тт. Мячиным, Верхулевским и Яниным. За 13 дней апреля они соответственно выдали 329, 545, 579 тонн угля в счет предпраздничных обязательств.

Особенно хорошо идут дела у горняков 10 участка. Они ежесуточно выдают из комбайновой лавы в среднем по 58 тонн высококачественного топлива сверх задания. За высокие показатели работы очистная бригада этого участка, руководимая опытным производственным т. Злобиным, по итогам прошлого месяца занесена на городскую доску почета.

ДАЮТ СВЕРХПЛАНОВЫЕ УХОДЫ

Проходческая бригада Михаила Сафина уже давно считается одной из лучших на шахте «Капитальная-1». В марте она была укрупнена и переведена на скоростной график по проходке квершлага.

Несмотря на многие трудности в работе, бригада добилась значительных успехов, перевыполнив месячное задание по уходу на этой важнейшей выработке на 37,5 п. м.

Подстать бригадиром трудятся проходчики тт. Юрьев, Хабилрахманов, Валиулин, Гинтер и другие.

Апрельский план проходки горных выработок бригада т. Сафина решила перекрыть на 10 п. м.



В коллективе Южнокузбасской ГРЭС выросли сотни замечательных производственников. Интересно сложилась судьба у Серафимы Серебряковой — у некогда неприметной, как она сама говорит, девчонки.

Серафима пришла работать на электростанцию в 1950 году, когда здесь агрегаты еще монтировались. Позже стала трудиться в турбинном цехе, овладела специальностью помощника машиниста турбины. Все это время она настойчиво училась, а недавно окончила вечерний энергетический техникум. За 15 лет работы Серафима Алексеевна заслужила репутацию отличной труженицы. На днях товарищи проводили ее работать в аппарат «Кемеровоэнерго».

На снимке: С. А. СЕРЕБРЯКОВА.

Фото Д. Молокова.

В ПРОШЛЫЙ понедельник президиум горкома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги соревнования коллективов предприятий и строек рудника за март. Среди шахт победителем признан коллектив «Девятой» (начальник т. Ильичев, секретарь парторганизации т. Кожуховский, пред. шахткома т. Никитенко). Он выполнил план добычи угля на 118,4 процента, снизил зольность топлива на 1,8 проц. против установленного стандарта и перекрыл задание по росту производительности труда на 14,2 проц. За коллективом сохранено переходящее Крас-

ное знамя ГК КПСС, горкома профсоюза и управления треста. В соревновании добычных участков лучших результатов достигли горняки второго участка шахты № 9 (нач. т. Иванов, председатель профсоюзного комитета т. Риммер), перекрывшие мартовский план добычи угля на 2,736 тонн. Производительность труда составила 116,3 проц., им присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и управления треста.

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ предмайского соревнования!

Такое же знамя за коллективом подготовительного участка № 1 «Капитальной-1» (нач. т. Александров, пред. профсоюзного комитета т. Бутузов). Он выполнил план проходки горных выработок на 140,5 проц.

Среди обогатителей первенство завоевал снова коллектив фабрики «Капитальной-1» (директор т. Тудьчинский, пред. фабзавкома т. Вайнер). Он выполнил план выпуска концентрата на 122 проц., снизил зольность на 0,4 проц. против стандарта. Месячная выработка на одного трудящегося составила 102,5 проц. За коллективом сохранено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и управления треста.

Президиум отметил хорошую работу коллективов ЦЭММ, ПТУ, соответственно выполнивших задания на 104, 110,5 проц. Также отмечена успешная работа с занесением на городскую доску почета следующих очистных бригад: т. Сальника с шахты «Капитальная-1», выполнившей план на 119,2 проц., т. Дерюгина (шахта № 4) — на 121,4, т. Гатаулина (ш. № 9) — на 128,4, т. Штерна («Капитальная-2») — на 139,8, т. Рогова («Шушталепская») — на 136, т. Злобина («Малиновская») — на 124,5, т. Хейло («Капитальная-3») — на 145,8 проц.

Звание лучших коллективов подготовителей с занесением на городскую доску почета присвоено бригадам: т. Мецлера («Капитальная-1»), выполнившей задание на 135,5 проц., т. Шитвенкова (шахта № 4) — на 115,2, т. Смалкова (ш. № 9) — на 137, т. Скрыбина («Капитальная-2») — на 169, т. Низамудинова («Шушталепская») — на 146, т. Вагина («Малиновская») — на 146,1, т. Грушина («Капитальная-3») — на 125 проц.

Среди стройуправлений победителем в соревновании признан коллектив СУ-6 (нач. т. Каплиенко, секретарь парторганизации т. Ершов, пред. постройкома т. Шахов). Мартовский план он выполнил на 135 проц. Производительность труда рабочих превысила плановую на 44,3 проц. За коллективом СУ-6 сохранено переходящее Красное знамя ГК КПСС, горкома профсоюза и управления треста.

Оставлено такое же знамя за коллективом строительного участка № 1 СУ-6, где начальником т. Скибицкий. Этот коллектив выполнил месячный план на 136 проц., перекрыл задание по производительности труда на 55,1 проц.

Отметив хорошую работу, президиум решил занести на городскую доску почета следующие строительные бригады: из ОШСУ штукатуров-малеров Н. А. Федотова, выполнившего задание на 118 проц., трубуокладчиков И. М. Гилева — на 136, каменщиков Е. Е. Чичканакова — на 142, плотников-каменщиков И. П. Попова — на 123, плотников М. С. Горохова — на 138 проц.; из СУ-6 — хозрасчетную А. А. Мисеева — на 166 штукатуров В. П. Старчикова — на 179, маляров И. А. Боровик — на 108, электросварщиков В. И. Гилева — на 126, столяров К. М. Адаева — на 182; из МШСУ — плотников Н. Е. Дролова — на 121, каменщиков А. Л. Богданова — на 158 проходчиков Г. М. Петрова — на 117 проц.

Президиум отметил большую группу передовиков производства, добившихся наилучших показателей в соревновании по профессиям. Среди них горнорабочие очистного забоя «Капитальной-1» Д. И. Попов, шахты № 9 Б. И. Климок «Капитальной-2» К. Гатаулин, выполнившие нормы на 165, 159, 173 процента, проходчик шахты № 4 Я. И. Силкин — на 136 проц., машинист комбайна «Малиновской» Ф. Е. Лавриненко — на 144 процента и другие.

ВЕСНА КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

12 апреля в Москве, в Кремлевском дворце съездов состоялось торжественное собрание представителей общественности столицы, посвященное всенародному празднику — Дню космонавтики.

В президиуме собрания руководители партии и правительства, летчики-космонавты СССР, ученые, передовики производства.

В своем выступлении президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш отметил, что за последние годы космические исследования принесли много важнейших открытий. Это дало новые широкие возможности для развития астрономии, коренного улучшения метеорологической службы, радиосвязи и телевидения, навигации.

Выход А. А. Леонова в космическое пространство ученых назвал крупнейшей победой в деле создания обитаемых спутников-обсерваторий за атмосферой Земли.

На торжественном заседании выступили тепло встреченные собравшимися летчики-космонавты В. М. Комаров, П. И. Беляев, А. А. Леонов.

(ТАСС).

Городу — образцовый порядок!

СМОТР САНИТАРНОЙ КУЛЬТУРЫ

Начался смотр санитарной культуры городов и рабочих поселков Кузбасса. В нашем городе создана смотровая комиссия, в которую вошли заместитель председателя горисполкома А. Н. Терентьев (председатель), заместитель управляющего трестом «Осинникиуголь» А. Н. Якимович, главный врач санэпидстанции М. М. Непомнящая, зав. горздравом Г. А. Дегтярева, зав. горкомхозом Г. М. Бекетов и другие.

На своем очередном заседании 12 апреля комиссия рассмотрела вопрос о водоснабжении района шахты «Капитальная-2». Начальнику водоснабжения т. Коляеву предложено принять неотложные меры по обеспечению работы водонапорной станции на полную проектную мощность. Следующее заседание намечено на 26 апреля.

НОЧЬЮ похолодало, и к утру выпал снег. Он закрыл мягким белым ковром уже оттаявшую землю на склонах пригородных сопкок, укутал крыши домов, повис хлопьями на ветках деревьев. Утренний воздух был пронизан необычайной свежестью и светом.

Но Федора Шелбогашева,

(РЕПОРТАЖ)

Мы поднялись по деревянным ступенькам на небольшой пригорок.

— Парники, — сказал Федор, обводя рукой вокруг себя. На площади примерно в четверть гектара под слоем снега вырисовывались большие, правильные четырехугольники. С некоторых был сброшен снег, и солнце весело поблескивало на запотевших стеклах.

НЕДАВНО в солнечный день я шла по улице Ермака мимо ледника гормолзавода. Впереди шагала женщина с двумя полными ведрами, скользая по грязи. Она громко говорила встречным: «Вот грязи развели... Ведь все лето не высыхает. Расчистить бы место да детплощадку устроить!»

Мужчина в резиновых сапогах поддержал недовольную. Я прошла молча и подумала: а ведь женщина права! Не впервые я слышу нарекания в адрес хозяев ледника, который все лето плодит грязь.

ПУСТЬ ЗЕЛЕНЕЕТ КУСТАРНИК

Конечно, лед тоже нужен. Но его можно хранить и в другом месте, не нанося ущерба чистоте и красоте города. Об этом стоит подумать руководителям горкомхоза. Да и руководителям шахт, чьи рабочие живут в этом квартале. Надо отвоевать этот участок, благоустроить его. Пусть на нем зазеленеет кустарник и зазвенят веселые детские голоса.

А. ЗЮЗЮКИНА,
диетсестра детской
молочной кухни № 2.



МНОГИЕ из тех, кто повседневно пользуется автомобильным транспортом, знаком с этой женщиной, питают к ней определенное чувство симпатии. В. А. ТАРХОВА вот уже несколько лет работает кондуктором автобуса. С пассажирами она приветлива, обходительна, трудится безупречно. Недавно избирательница — работница автотранспортной конторы — оказала Валентине Алексеевне большую честь — избрала депутатом Осинниковского городского Совета.

МАСТЕР ЗЕЛЕНОГО ЦЕХА

М. СУББОТИН.

техника-цветовода конторы благоустройства, такая перемена погоды в апреле не обрадовала. Не на шутку встревоженный, он поспешил на работу. А когда обошел свои зеленые владения, тревога прошла. Все оказалось в порядке. Тепличницы еще с вечера надежно укрыли парники с теплолюбивой рассадой цветов соломёнными матами. В теплице поддерживалась нормальная температура.

Я встретился с Федором в кабинете начальника конторы Александра Тимофеевича Глушкова.

— Пойди-ка, покажи корреспонденту, чем богаты, — сказал он Федору.

— Немудреное, конечно, у нас хозяйство, — заговорил Федор со вздохом, когда мы вышли на улицу, — не такое, каким бы хотелось видеть его, но...

Он замолчал, не докончив мысль. Однако я понял, что за этим но все-таки скрывается многое. И не ошибся.

Подожли к первому парнику. Федор приподнял раму, и я увидел множество ящичков, до отказа набитых бойкой пахучей зеленью. Пройдет месяц-другой, и эта зелень расцветет на улицах города, украсит газоны и скверы...

— Сколько же тут цветов будет!..

Федор улыбнулся.

— Откровенно говоря, не так уж много. Всего 600 тысяч корней...

В теплице я увидел те же ящички с той же цветочной рассадой. Они тянулись в два яруса.

Федор заметно погрузтел.

— Тесно у нас. Еще хотя бы одну теплицу, чтобы комнатные цветы параллельно выращивать. Знаете, каким спросом они пользуются? Обою нет. Просят организации, население...

Федор высказывает все наболевшее. Говорит между прочим и о том, что и в существующей теплице не все благополучно. Водопровода нет. Приходится поливку де-

лать вручную. Отопление тоже примитивное — печки, уголь. Отсюда лишняя пыль, копоть. А цветы — растения нежные. Им не по вкусу такая обстановка.

— Недаром некоторые из них, особенно южные, приживаются у нас плохо, болеют и гибнут часто...

— У вас и южные есть?

— А как же, — оживляется Федор. — Ведь мы

имеем связь чуть ли не со всеми областями Союза. Вот недавно из Москвы жасмин получили. Из Кисловодска — особый сорт георгин, астру многолетнюю. На днях ждем черенки роз...

В кабинете Глушкова мы продолжаем беседу уже втроем. Александр Тимофеевич рассказывает о делах и людях своего коллектива. Называет имена лучших. Среди них шоферы Николай Шевченко и Петр Вальтерс, автослесарь Лаврентий Иванович Сологубов, тепличницы Таисья Прилевская, Роза Бекер и другие. Говорит, что в этом году кроме всего прочего еще предстоит высадить 500 деревьев в новом районе Соцгорода.

— Работы много, — заключает он. — Сидеть сложа руки не приходится. Потому и справляемся. План кварталный, например, выполнили на 125 процентов...

От Глушкова мы вышли вместе с Федором Шелбогашевым. Распрощались, и он заторопился к своему многотысячному зеленому цеху.

НА СОВЕТСКОЙ УЛИЦЕ стоит дом № 26, печально склонившийся в сторону Елбани. Его внешний вид вызывает чувство жалости и досады. Он выглядит, как после пожара: весь покрыт бело-рыжими пятнами, словно какое-то фантастическое животное. Не заходя в дом, можно видеть, что делается в квартирах — двери, как решето. Вокруг сделана планировка бульдозером и закупорили водосток. Теперь дом оказался в небольшой котловине, в которой скапливаются

ЕСТЬ ТАКОЙ ДОМ...

стоящие воды, заливая подвезд. Сейчас можно выйти из дома только в резиновых сапогах.

А загляните внутрь. Все стены разбиты на клетки, на потолках — всевозможные узоры. Так оштукатурили его строители нынче осенью при капитальном ремонте. О покраске полов, дверей и окон и говорить не приходится — не было олифы.

Кто принимал дом после ремонта — нам неизвестно. Жильцам предложили сунуть квартиры. Семьи были в ожидании. У многих дети. Люди стремились как можно скорее занять свои квартиры. И тут начался ремонт после ремонта: исправляли печи, замазывали щели в штукатурке, убирали грязь, красили...

Мне пришлось обратиться в стройгруппу шахты «Капитальная-2» с просьбой заменить дверь, так как она вся в щелях и не закрывается. Десятник сказал: «Принесите старую дверь — и мы дадим новую». Но ведь на улице еще холодно, и как я мог оставить детей в квартире без дверей?

Таково наше положение.

П. ИЛЬЕНКО, А. РОДИН, В. ГЛУШИКОВ —
жильцы дома № 26.

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ лет работает председателем уличного комитета Мария Андреевна Ломоносова. И работает неплохо: девять почетных грамот получила она за это время, последнюю вручили в исполкоме горсовета четыре дня назад — 12 апреля.

Примечательно в деятельности уличного комитета то, что он привлекает к благоустройству Елбани, Калужской и двух переулков само население, живущее здесь. Сделано немало. И, конечно, не за один год.

— Самая большая беда была у нас с водой, — рассказывает Мария Андреевна. — Несколько частных колодцев не обеспечивали все население. Решили рыть общественные. И вырыли. Восемь штук. Сделали все как полагается: срубы, крышки, прицепили ведра.

Мучило нас и бездорожье. Весной, да и летом после большого дождя, было ни проехать ни пройти. Несколько лет засыпали дороги породой — да так, чтобы

они поднимались над землей, чтобы вода с них скапывалась. Вырыли кюветы. И опять же все делали сами жильцы. Уличному комитету приходилось только автомашины доставать. Сейчас у нас дороги хорошие — что асфальт: только снег сошел — и сухо, ребятишки в классы играют.

А сколько у нас деревьев

Приходите к нам ЛЕТОМ

посажено! И не только тополя. Приходите летом, когда яблони цветут, когда цветы распускаются. Залобуетесь. И все это — дело рук жильцов. Ну, конечно, мало посадить деревья. Надо еще следить за ними, чтобы не портили. Нет, не наши — прохожие. Так вот, мы создали дружину. Она наблюдает за всем на улице — и за общественным порядком и за сохранностью насаждений. Будете писать — обя-

зательно отметьте наших лучших дружинников — пенсионеров Яценко и Малицкого, а также домохозяек Васильеву и Мягченко.

Что будем делать в этом году? Больших работ не предвидится. Недавно собрание жильцов провели. Договорились засыпать выбоины на дорогах, очистить кюветы. К празднику 1-го Мая побелить штакетник и дымоходные трубы. Один воскресник у нас уже был. Проведем еще — как погода наладится. В общем ничего особенного не намечается. Все сделано в прошлые годы. Осталось только поддерживать чистоту и порядок. С таким народом, как наш, работать легко, — закончила рассказ Мария Андреевна.

А жильцам, я слышал, хорошо работать с ней, с этой хулиганской неугомонной женщиной, для которой ее улицы и переулки — родной дом.

А. СОСНОВСКИЙ.

ПЛАНЫ И ДЕЛА ОСИННИКОВСКИХ ШАХТОСТРОИТЕЛЕЙ

КАК ИЗВЕСТНО, в Осинниковском шахтостроительном управлении к началу текущего года создались довольно тяжелые условия для успешного выполнения плана строительно-монтажных работ. После сдачи в эксплуатацию городской канализации с очистными сооружениями строители оказались без задела к зиме. На долгое время затянулось армирование клетьевого ствола. На горизонте минус 60 метров к началу года полностью не был решен вопрос с электровозной откаткой и вентиляцией. Проходчики оказались без фронта работ.

Темпы работ на всех строительных объектах, особенно сооружаемых в селе (в совхозе Партизан), сдерживались неудовлетворительным обеспечением стройплощадок сборным железобетоном, механизмами. Горняки ощущали острый недостаток в крепежных материалах. По этим и другим причинам квартальный план по управлению сорван, допущено удорожание стоимости строительства и перерасход фонда заработной платы. Оказался невыполненным такой важнейший показатель, как плановая выработка на одного строительно-монтажного трудящегося.

Это обстоятельство серьезно встревожило весь коллектив шахтостроителей. В начале апреля на участках и в горном

цехе состоялись собрания, на которых с глубоким анализом обсуждались дела коллективов, вскрывались причины плохой работы и определены задачи участков и в целом управления на апрель и второй квартал.

Шахтостроители решили в дни предмайского соревнования трудиться с особым напряжением своих сил, перевыполнить апрельский план по всем

подземных машин 2 ФЦ и БМ-300, смонтировать машину 2 ФЦ и ряд лебедок.

Коллективы первого и второго строительных участков поставили своей целью вести скоростными методами строительство школы на 600 учащихся в районе городской больницы Бис и школы на 320 мест в селе Бенжереп. На этих важных объектах в апреле решено сде-

лать что сдерживает производство кладочных и штукатурных работ.

В первом квартале неплохо потрудились бригады плотников М. С. Горохова, маляров Н. А. Федотова, каменщиков И. П. Харченко. У них выработка соответственно составила 142, 118, 134 процента.

На этот год нашему управлению запланировано довольно

несмотря на ряд трудностей работы в первом квартале, шахтостроители сегодня заканчивают выполнение семилетнего плана строительно-монтажных работ своими силами. На эту дату будет освоено 25 млн. 700 тысяч рублей. Они выполнили семилетнее задание также по росту производительности труда. До конца года будет освоено не менее 2 млн. 700 тыс. капиталовложений сверх семилетнего плана.

СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

показателям, в ближайшее время погасить долг и успешно завершить полугодовой план строительно-монтажных работ. Для достижения этой цели намечены конкретные организационно-технические мероприятия. Кроме того ответственные работники управления раскрасились по участкам для оказания практической помощи в организации более производительной работы.

В настоящее время горняки набирают темпы проходки выработок на горизонте минус 60 метров шахты «Капитальная-1-2». На обгонной выработке скиповой ветви они решили организовать скоростную проходку, одновременно вести работы по оснащению скипового ствола № 2. В апреле обязались построить здание для

показателям, в ближайшее время погасить долг и успешно завершить полугодовой план строительно-монтажных работ.

Кладку школы в районе больницы Бис ведет опытная бригада каменщиков Е. Е. Чичканова с облицовкой наружных стен силикатным кирпичом. Эта бригада в первом квартале выполнила нормы выработки на 141 процент.

Неплохо трудится на сооружении объектов собственной базы бригада И. П. Попова, выполнившая квартальные нормы выработки на 131 процент. Сооружаемые ею объекты, и в первую очередь бетонно-растворный узел, нужны управлению как воздух. В настоящее время приходится завозить раствор по плохим дорогам с полигона шахты «Капитальная-3», который находится от строительных объектов на расстоянии более 20 километров,

большое количество пусковых объектов: две школы, три магазина на 26 рабочих мест каждый, кинотеатр на 300 мест, три многоквартирных жилых дома, здание милиции, комплекс лесного склада шахты «Капитальная-1-2», комплекс поверхности вентиляционного ствола № 8, коровник на 200 голов и ремонтно-механические мастерские в совхозе «Партизан», объекты собственной базы.

Коллектив шахтостроителей принимает все необходимые меры к тому, чтобы перечисленные объекты были введены в эксплуатацию в срок и с хорошим качеством работ. Надо полагать, что он сумеет справиться с поставленной задачей и займет подобающее место в соревновании строительных коллективов города.

За истекший период семилетки нашим коллективом построены и введены такие крупные объекты, как шахта «Капитальная-3», закончена реконструкция вентиляции на «Капитальной-2», введены водопровод с водозабором, канализация с очистными сооружениями. Построено 50 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, детских учреждений на 245 мест, школа на 520 учащихся и ряд других объектов. Как уже было сказано выше, до конца семилетки будет введено еще 4 тысячи квадратных метров жилой площади, две школы, три магазина на 78 рабочих мест и т. д.

Нет сомнений в том, что с планом 1965 года коллектив ОШСУ справится досрочно, как и с заданиями предыдущих шести лет.

И. КОВКУ,
начальник планового
отдела ОШСУ.



В КАБИНЕ трактора бульдозера — Николай ПАЛЬЧИКОВ. «Старательный, безотказный работник!» — так о нем отзываются товарищи. В осинниковском цехе Прокопьевского завода сборного железобетона, где трудится молодой рабочий, идет настойчивая борьба за выпуск сверхплановой продукции. Коллектив уже близок к завершению четырехмесячной программы. И в это внес свой вклад энергичный бульдозерист Николай Пальчиков.

Фото Д. МОЛОКОВА.

Занятие по безопасности

Каждый вторник на шахте «Капитальная-2» проводятся занятия с начальниками участков, цехов, отделов, горными мастерами по вопросам безопасности.

На прошлом занятии зам. главного инженера по безопасности И. П. Малахов сделал анализ производственного травматиз-

ма за первый квартал, остановился на причинах, порождающих травматизм, и указал меры по снижению и полной ликвидации производственного травматизма.

Заместитель начальника вентиляции Я. Ф. Потпорин ознакомил присутствующих сплал анализ производственного травматиз-

И ТАК, декада закончилась. Наш Народный театр вернулся из своей поездки по Кузбассу. За время декады он дал четыре спектакля: в пос. Черная Тайжина, в Старокузнецке (клуб им. Голя), в Прокопьевске (ДК им. Артема) и в г. Кемерово (клуб Новокемеровского химкомбината). Труженикам области была показана последняя работа театра — спектакль по пьесе П. Тура «Посторонняя женщина», уже знакомый зрителям нашего города.

Спектакли проходили успешно и тепло принимались зрителем. Нашему театру были преподнесены поздравительные адреса от металлургов и химиков, артистам дарил цветы, благодарили их. Отмечалось высокое исполнительское мастерство артистов. Особо отмечены и награждены гг. Дмитриева и Часовская. Однако следует прямо сказать, что декада для нас прошла бы более успешно, если бы...

Вот об этом «если бы» и необходимо сейчас задуматься перед возвращением к повседневной работе, дабы не повторять впредь отмеченные в областном центре недостатки.

Не будем сейчас касаться вопроса о некоторой слабости драматического материала — это лежит на совести автора пьесы, и изменить здесь что-либо не может никто, кроме самого П. Тура. Будем говорить о том, что можно и нужно преодолеть в дальнейшей работе непосредственно здесь, в стенах театра. Когда сравниваешь спектакли нашего театра с выступлениями других театральными коллективов области, например, новокузнецчан, бросается в глаза чисто оформительская, внешняя бедность «одежды» нашего спектакля; его «серость» и провинциализм. Слеланная кое-как, наспех, небель, линялые, марлевые дрипровки, отсутствие необходимой электроаппаратуры для решения световой гаммы спектакля, переделанные из старья костюмы — все это очень и очень влияет на восприятие действия в целом.

И зависит это не от постановочной части, а от финансо-

вой. «Деньги... Средства... Их нет... Экономить надо!» — говорят нам. Экономия дошла до того, что на постановку спектакля ушла сумма, равная стоимости трех банок гуашевой краски... Исполнитель, обязанный по ходу действия ужинать на сцене, приносит с собой из дому 100 граммов колбасы в бумажке... Экономия — дело хорошее. Разум-

МЫСЛИ ПОСЛЕ ДЕКАДЫ

ная экономия. Но если она превращается в скарденность, если экономия отрицательно сказывается на художественном уровне спектакля — то, извините, кому нужна такая экономия?

Что нас ожидает в этом году? Нашу смету ГК профсоюз угольщиков урезал на 2000 рублей. Это стоимость постановки двух спектаклей. Почему урезали? Ведь обещали. На этот вопрос нам отвечают: «Профкомы шахт не дают средств».

Все это происходит от недооценки значения работы культурных учреждений вообще и Народного театра в частности. А ведь он один на весь город! Неужели наш город не заинтересован в том, чтобы, выезжая в областной центр, Народный театр, представляющий в данном случае уже не клуб «Октябрь», не 4-ю шахту, а целиком Осинники, не выглядел, мягко говоря, нищим по сравнению с коллективами других городов Кузбасса?

Конечно, самое основное в спектакле — это исполнитель, актер. Самый роскошный костюм не скроет плохой игры. Но зато самая великолепная игра может свестись на нет из-за убогого костюма и некачественного оформления сцены.

Сейчас театр приступает к работе над завершением постановки спектакля «Один

год». Спектакль большой, сложный, многокартинный. Он потребует довольно значительных затрат на свою «одежду». Одновременно другая группа будет репетировать пьесу «Крепостные» А. Ульянинского. Нужны костюмы, мебель, обстановка прошлого века. Опять расходы, и немалые. Нам могут сказать: «Зарабатывайте сами. Давайте больше спектаклей и концертов». Но, дорогие товарищи, сейчас стоит вопрос вообще о бесплатном показе работ художественной самодеятельности. Клуб — не предприятие, призванное давать исключительно финансовую прибыль, а культурно-просветительное учреждение, имеющее воспитательные функции. А что пока получается? Приходит к нам человек. Мы ему говорим: «Плати, друг, 40 копеек — мы тебя на эту сумму повоспитаем». Как это звучит? Вопрос о финансовом содержании театра сам Народный театр решить не может. Об этом следует подумать нашему непосредственному руководителю — Осинниковскому горкому профсоюза угольщиков. А то, что зависит от режиссуры, от артистов, — будет сделано. Коллектив исполнителей у нас сильный. Это отмечено и организаторами декады. Мы в состоянии просто брать первое место и на кустовых и на областных смотрах. Так оно и было в недалеком прошлом. Почему же этого нет сейчас? Да потому, что время идет, и то, что было хорошо еще вчера, сегодня уже не смотрится. Потому что требовательность к нам растет и в смысле исполнения, и в смысле оригинальности постановки, и в смысле качества оформления.

Исправлять положение надо. Это в наших силах. И мы его исправим. Но только при одном условии: если к Народному театру будут относиться со вниманием все, буквально все городские организации и предприятия.

В. ГИОНТЕР.



Горький. Машина несется со скоростью 40 километров в час по реке, скованной льдом. Вдруг лед дает трещину, и машина... нет, не утонула, а поплыла по разводью, выбралась на твердый лед и продолжила свой бег. Модель такого вездехода разработана коллективом лаборатории механизации трудоемких процессов Горьковского политехнического института, возглавляемым заслуженным изобретателем РСФСР доцентом А. Ф. Николаевым. Вездеход рассчитан на 500 килограммов полезного груза.

В этом году коллектив лаборатории приступил к изготовлению первого образца необычного вездехода. Он сможет «ходить» по болотам, топям, снегу, воде.

На снимке: модель вездехода выходит из воды на лед.

Фотохроника ТАСС.

ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ—47 ЛЕТ

17 апреля 1918 года глава Советского государства В. И. Ленин подписал декрет об организации государственных мер борьбы с пожарами и этим положил начало советской пожарной охране.

Дореволюционная Россия на весь мир «славила» частыми и опустошительными пожарами. Нередко огонь начисто сметал не только деревни и села, но и провинциальные города, целые кварталы и районы в крупных городах, не исключая тогдашней столицы — Петербурга. Тысячные толпы погорельцев бродили по стране, отыскивая себе приют и выпрашивая подаяния.

За 47 лет Советской власти отошли в прошлое эти кошмарные бедствия, характеризовавшие убожество деревянно-соломенной Руси. Забота Советского государства о благополучии народа, о внедрении огнестойкого строительства, соблюдении норм и правил пожарной безопасности, укреплении органов противопожарной защиты и привлечении к этому делу широкой общественности дало удивительные результаты. Пожары в нашей стране стали редким явлением и не достигают опустошительных размеров.

Противопожарная оборона выросла в хорошо организованную армию, вооруженную современной специальной техникой, позволяющей успешно ликвидировать пожары. Добровольные пожарные дружины трудящихся появились на каждом предприятии. Борьба с пожарами стала всенародной задачей. И главное в этой борьбе составляет противопожарная профилактика, то есть предупреждение пожаров.

Хорошими показателями встречаются 47-ю годовщину советской пожарной охраны пожарные города Осинники. За хорошо поставленную профилактику коллективу отряда по итогам работы за 1964 год присуждено переходящее Красное знамя Кузбасского совнархоза. Достигнутые в

прошлом году показатели в течение первого квартала 1965 года заметно улучшены.

Несмотря на достижения, личный состав пожарных команд отряда упорно совершенствует свою боевую подготовку, неустанно готовится к тому, чтобы каждый возникший пожар ликвидировать в самом начале и с наименьшим ущербом для народного хозяйства. Заметные успехи в боевой подготовке показывают такие сотрудники отряда, как Астраханцев, Сидоркин, Кадушкин, Синцов, Королев, Жуликов, Павлов, Колягин, Журавлев, Мартыненко, Третьяков, Огородов и другие товарищи.

Коллектив команды № 4 в поселке Малиновка встречает годовщину особым подарком. Он своими силами капитально отремонтировал и модернизировал пожарный вездеход на шасси танка «Т-34». При этом уместно заметить, что эта машина в пожарной службе появилась в 1950 году первенцем на всю страну. Ее боевые качества на пожарной службе объявились общепризнанными, и в настоящее время она принята на серийное производство для вооружения пожарных подразделений.

Очень много труда и стараний положили танкисты тт. Тырышкин, Париков, Буданов и Костяев, ремонтируя и совершенствуя эту машину. Может быть, им одним и не управиться бы с такой задачей, но их поддержал почти весь коллектив команды — профорг Медведев, шофер Лютиков и многие другие. Не отказали в помощи и товарищи с других предприятий, когда потребовался труд токарей, слесарей, сварщиков, фрезеровщиков, кузнецов, дизелистов, конструкторов.

В настоящее время коллективы всех команд озабочены дальнейшим улучшением своих показателей и подготовкой к летним областным спортивным соревнованиям с тем, чтобы и там оказаться в числе передовых.

А. БАЗЫЛЕВ.

ЛЮБЯТ ЛИ спорт в нашем городе? Мнения по этому вопросу расходятся. Если говорить о спортсменах и болельщиках, то да. Если же судить по количеству проведенных соревнований, то о руководителях горсовета ДСО «Труд» этого нельзя сказать. Истощившиеся по жарким схваткам на волейбольной и теннисной площадках, спортсмены были приятно удивлены, когда вдруг после годового молчания горсовет общества «Труд» решил провести с 10 апреля общегородские соревнования по волейболу и настольному теннису.

Для встречи на волейбольной площадке явилось 12 команд. Интересная, напряженная игра происходила между командами шахт «Капитальная-2» и «Капитальная-1». Выиграв, волейболисты первой встретились с командой горного техникума и проиграли им

Больше спортивных встреч

со счетом 1:3.

В то же время в ГПТУ-45 проводились соревнования по настольному теннису. Явилось 10 команд, но главный судья т. Платонов удалил две «лишние» команды, потому что не привык проводить соревнования с количеством команд более восьми.

Первоосновная задача спортивных обществ и организаций — сделать спорт массовым, поэтому поступок т. Платонова едва ли можно оправдать.

Что же показали соревнования? Команды ввиду редких встреч по этим видам спорта были подготовлены слабо. Только в упорной борьбе растет сила, выносливость и мастерство спортсмена. Мы наде-

мся, что горсовет ДСО «Труд» учтет это в наступающем весенне-летнем сезоне и намеряется упущенное.

В. ПАНОВ, учащийся горного техникума.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 16 АПРЕЛЯ. 11.00 Из истории советского кино. «Комсомольск». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Репортаж дня. 19.10 К 20-летию Победы. «Его звали Федор». «На Курской дуге». Документальные фильмы. 19.50 Бойцы огненного фронта. К 47-летию пожарной охраны. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 Телевизионный музей изобразительного искусства. 21.20 «Рожденный под черным небом». Телефильм ГДР. III серия.

Вниманию жителей городов Осинники, Калтан и рабочих поселков!

17 апреля 1965 года состоится общегородской субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина. Городской комитет партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся призывают всех жителей городов Осинники, Калтан и рабочих поселков в этот день принять активное участие в наведении чистоты на улицах, площадях и в скверах.

Сделаем наш родной город чистым и по-настоящему нарядным!

Памяти жертв Освенцима

ВАРШАВА, 12 апреля (ТАСС). Бывшие узники гитлеровских концлагерей отметили вчера 20-ю годовщину со дня освобождения Освенцима.

Как сообщает агентство ПАП, в Освенцим прибыла делегация правительства ПНР во главе с Председателем Совета Министров, председателем главного Совета Союза борцов за свободу и демократию Юзефом Циранкевичем, бывшим узником Освенцима № 62933, а также зарубежные гости из многих стран мира, в том числе и из Советского Союза.

На состоявшемся митинге выступил Юзеф Циранкевич. Он выразил решительный протест против каких-либо попыток пре-

кратить преследование нацистских преступников. Касаясь положения во Вьетнаме, оратор подчеркнул, что социалистические страны не могут пассивно наблюдать за тем, что происходит во Вьетнаме. Затем слово предоставляется представителю тех, кто освободил Освенцим — генерал-майору Советской Армии А. В. Гончарову. Нельзя примириться с мыслью, сказал он, что в 1970 году бывшие гитлеровцы будут амнистированы в ФРГ.

По окончании митинга его участники направились в соседнее селение Бжезинки, где состоялась торжественная церемония закладки фундамента памятника жертвам Освенцима.

С ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СУДА

ПЬЯНИЦЫ И ДЕБОШИРЫ

Общественный суд шахты «Капитальная-1» недавно разбирает дела пьяниц и дебоширов, проживающих по улице Белинского: пенсионера Василия Андреевича Фетисова, ранее работавшего на шахте, Монастырева Михаила Ивановича — горнорабочего 8-го участка.

На заседании жители улицы Белинского вскрыли позорную картину. Пенсионер Фетисов В. А., в семье которого четверо школьников, вместо заботы о воспитании детей, занялся пьянством, уличными скандалами и издевательствам над женой. Получаемую пенсию пропивал на чисто, в течение двух месяцев не приносил домой ни копейки, и жена вынуждена была по суду взыскивать с него деньги на содержание детей.

Горнорабочий Монастырев прославился как склочник и хулиган. В поведении он превзошел даже своего родственника Фетисова, — систематически пьет. Не уступает ему его супруга. Монастыревы учиняют также ссоры и драки на улице. В ок-

тябре прошлого года Михаил Иванович был привлечен к суду за мелкое хулиганство, а в ноябре — осужден общественным судом за склочничество и за оскорбление соседей. И вот он снова перед судом общественности за те же неблагоприятные поступки — оскорбление председателя уличного комитета и драку с соседом Панченко.

Супруги Монастыревы совершенно не в состоянии оказать какое-либо влияние на детей.

Товарищеский суд вынес свое решение. Но на этом нельзя останавливаться. Необходимо общественности шахты вмешаться в дела этих семей, чтобы не допустить их окончательного развала.

С. ВАСИЛЬЕВ, председатель общественного суда, горный мастер.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

КИНОТЕАТР «СПАРТАК».

С 16 апреля в большом зале художественный фильм «Казнены на рассвете». (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). С 16 апреля в малом зале художественный фильм «Три сестры». (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21).

КЛУБ «ОКТАБЕРЬ». 16 апреля художественный фильм в двух сериях «Господин 420». (14, 17, 20). 17-18 апреля художественный фильм в двух сериях «Господин 420». (17, 20). Художественный фильм «Северная повесть». (13, 15).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 16-18 апреля художественный фильм «Зигмунд Колосовский». (11, 13, 15, 17, 19, 21).

КЛУБ имени В. И. Ленина. 17-18 апреля художественный фильм «Поезд милосердия». (15, 17, 19, 21).